
 

 

 

. اچ. پی. نظریه سی  

Theory of CPH 

 کتاب الکترونيکی

 

ومسفصل   

  و تشریح آن .اچ. پی. نظریه سیتعریف و اصل 

 

 حسين جوادی

Javadi_hossein@hotmail.com 
 

http://cph-theory.persiangig.com 
 

http://griups.yahoo.com/group/Farsi_cph 

 

 مقدمه

و یک اصل موضوع بنا شده . اچ. پی. بر اساس یک تعریف ساده از سی. اچ. پی. نظریه سی
ما به دليل نگرش ماورای کوانتومی هرچند در نگاه اول این اصل ساده به نظر می رسد، ا. است

به پدیده ها، درک شهودی و سير اندیشه را به فضای ماورای کوانتومی سوق دادن نيازمند 
به همين دليل یکی از فصول این کتاب را به گزیده ای از سئوالات و پاسخهایی . دقت است

مطالب مربوطه ضروری لذا علاوه بر اینکه دقت در . اختصاص داده ام که با دوستان داشته ام
. است، مطالعه ی سئوالات و جوابها را نيز توصيه می کنم  

  .اميدوارم مفيد واقع شود. را لازم می دانم. اچ. پی.  اصطلاح سی مورددر اشاره کوتاهی اما

 

 



 

. اچ. پي.مفهوم سي  

CPH  , Creation Particle Higgs  
  

از سه. اچ. پی. سی کلمه ی   اصطلاح 
C , Creation 

 
بوجود آوردن )توليد(به معنی آفرینش     

  
P, particle 

 
هذر  
 

Higgs 
   راتشکيل شده است که آن

 

Theory of CPH or CPH Theory 
 

ناميممی   
فيزیکدانان اعتقاد دارند بزرگترین چالش فيزیک در قرن بيست و یکم به تحقيقات روی بسياری از   

.نيز سرمایه گذاری زیادی انجام شده است و در این زمينه ذرات هيگز مربوط می شود  
  

هيگز چيست؟ اما سئوال این است که اصولاً  
گز وارد فيزیک شديتوسط پتر ه 1960  گز اولين بار در ساليکلمه ه  

کنش آنها توسط یک ميدان  که تمام ذراتی که با یکدیگر کنش و واکنش دارند، ایده اساسی چنين است
این ذره که با همه ی ميدانها در آميخته و. بوزون حمل می شوند يگزکه توسط ذرات ه اعمال می شود  

Higgs boson  ناميده می شود   بوزون گزيموجب کسب جرم توسط سایر ذرات می شود، ه
 
 

رنگ- رنگ و مغناطيس-بار   

ر حل این نگرش می تواند د الکترومغناطيسی در ميدان گرانشی بيندازیم، اجازه دهيد یک نگاه جدید به رفتار
همچنانکه می دانيم یک موج .  که فوتون از چه ذراتی تشکيل شده، مفيد واقع گردداین معما

 که با سرعت خطی شده است بر هم تشکيل ترومغناطيسی از دو ميدان الکتریکی و مغناطيسی عمودکال
  شکل زیر.برابر با سرعت نور حرکت می کنند

 



 

 

و نظریه هيگز و ترکيب این دو نظریه به نتيجه بسيار جالبی با توجه به توصيف امواج الکترومغناطيسی 
. خواهيم رسيد  

در اینجا دو ميدان داریم، یکی ميدان الکتریکی و دیگری ميدان مغناطيسی که با توجه یه نظریه هيگز، این 
 توسط اما در اینجا ميدانها متفاوتند، یکی ميدان ابکتریکی که. ميدانها توسط ذرات هيگز ایجاد می شوند

ذراتی ایجاد می شوند که از خود، خواص الکتریکی بروز می دهند و با سرعت خطی برابر سرعت نور منتقل 
علاوه بر سرعت خطی که در موج الکترومغناطيسی دارد، روی محور عمود بر آن نيز دارای اما . می شوند

. تر از سرعت نور استلذا مجموع مسيری که این ذرات در واحد زمان طی می کند، بيش. حرکت است  

:کاملاً مشهود و قابل تعمق استنکته  سهدر اینجا   

) بار الکتریکی الکترون یا پروتون( به اندازه بار الکتریکی پایه چون.  این ذرات خواص الکتریکی دارند– 1
نده ی بطور مشابه در مورد ميدان مغناطيسی و ذرات تشکيل ده. می ناميم رنگ –بار نيستند، لذا آنها را 

 تشکيل شده  رنگ–مغناطيس آن ميتوان چنين تعبيری داشت که ميدان مغناطيسی اطراف فوتون از 
  است

 حرکت این ذرات را می توان شامل سه نوع حرکت دانست، یکی سرعت خطی که برابر سرعت انتقال – 2
الا مشخص شده در شکل ب(، دوم سرعتی که در ميدان دارند )برابر سرعت نور(موج الکترومغناطيسی 

لذا مجموع مقادیر سرعتها برابر مقدار سرعت این ذرات است که آن را با . و سوم اسپين این ذرات) است  

Vc 

بطور وضوح مشخص است که. نشان می دهيم  



Vc > c 

 که در آن 

Vc, c 

.  هستند رنگ–غناطيس م و  رنگ– بار بترتيب مقدار سرعت نور و مقدار سرعت  

 – بار رنگی و مغناطيس -خواص تشکيل می شود که دارای ) گراویتون(از ذراتی  ميدان گرانشی  – 3
زیرا همچنانکه در فصل قبل مشاهده شد، هنگاميکه فوتون در ميدان گرانشی در حال .  می باشندرنگی

جابجایی (سقوط است، انرژی و در نتيجه شدت ميدانهای الکتریکی و مغناطيسی آن افزایش می یابد 
به ساختمان فوتون موجب افزایش انرژی آن )  رنگ– رنگ و مغناطيس –بار ( لذا ورود گراویتونها ،)بسمت آبی
.می شود  

لازم به . را بيان می کنيم. اچ. پی. پرداخته و اصل سی. اچ. پی. با توجه به این اطلاعات به تعریف سی  
:هذکر است ک  

مادی  ر از ذره همان نقطه یمنظو از کلمه ی ذره استفاده شده است،. اچ. پی. برای سی
لغت بهمين دليل از . باشد ندیدم. اچ. پی. که گویای مفهوم سی نيست و در فارسی کلمه ای

لذا . همچنين توجه شود که در مورد شکل آن نيز هيچ نظر خاصی وجود ندارد. ذره استفاده شد
یش را تجسم  برای آن شکل مورد نظر خودهر کس بنا بر برداشت و سليقه ی خود می توان

. کند  

 

  CPH تعریف 

  یک ذره با جرم ثابت فرض کنيم 

 m وجود دارد که نسبت به هر دستگاه لختی با مقدار سرعت ثابت 

Vc 

و . حرکت می کند  

Vc>c , c is speed of light 

   دارای اندازه حرکت خطی برابر. اچ. پی. بنابراین سی

mVc 

شکل زیر. می باشد  

 



 

CPHاصل   

Principle of CPH 

این ذره . یک ذره بنيادی با جرم ثابت است که با مقدار سرعت ثابت حرکت می کند. اچ. پی .
در هر واکنش بين این ذره با سایر ذرات یا نيروها در مقدار سرعت . داری لختی دورانی است

:آن تغييری داده نمی شود، بطوریکه   

gradVc=0 in all inertial frames and any space 
 

یا (قسمتی از سرعت انتقالی آن به سرعت دورانی  هنگاميکه نيروی خارجی بر آن اعمال شود،: جهتو
مقدار تبدیل می شود، بطوریکه در) بالعکس   

Vc 

. یعنی اندازه حرکت خطی آن به اندازه حرکت دورانی و بالعکس تبدیل می شود. تغييری داده نمی شود
تنها انرژی انتقالی آن به انرژی . دورانی آن نيز همواره ثابت استانرژی انتقالی و انرژی  بنابراین مجموع

. دورانی و بالعکس تبدیل می شود  

یعنی  ز جرم آن می گذرد است،کاز مر ت دورانی حول محوری کهکدارای حر. اچ. پی. سی هنگاميکه
دارای. اچ. پی. سی زمانيکه   

Spin 

. آن را گراویتون می ناميم   است،  

When CPH has Spin, It calls Graviton 



 

 تشریح 

دارای اسپين می شوند که . دیگری را احساس می کند. اچ. پی. وجود سی. اچ. پی. هنگاميکه یک سی
نهفته است که باید با مقدار . اچ. پی. علت ایجاد اسپين در اصل موضوع سی. گراویتون ناميده می شود

 سرعت ثابت 

Vc  

  بطوریکه حرکت کند

gradVc=0 in all inertial frames and any space 

هر مقدار که از سرعت آن روی یک محور مختصات کاسته می شود، به همان ميزان بر مقدار بنابراین 
یعنی. سرعت روی دو محور دیگر افزوده می شود  

 

حال دو . روی سه محور مختصات برابر با صفر است. اچ. پی.  سیشتاب هایمقدار بعبارت دیگر مجموع 
شکل زیر.  رنگی یکدیگر شده اند– رنگی و مغناطيس -را در نظر بگيرید که متوجه بار. اچ. پی. سی  

 



 

نشان می دهد که دو گراویتون با جرمبالا شکل    

  m  

    و اندازه حرکت

p=mVC 

 در فاصله ی 

 r 

ما چون مقدار سرعت ا رنگی و مغناطيس رنگی یکدیگر قرار گرفته، با هم ترکيب می شوند، –تحت تاثير بار 
  حرکت انتقالی آنها به حرکت دورانی آنها ثابت است،

Spin 

در صورت برخورد به . فاصله ی بين آنها تا جایی می تواند کاهش یابد که باهم برخورد نکنند. تبدیل می شود
افزایش یابد که آنها تا زمانی می تواند ) چگالی(لذا تراکم . دليل اسپينی که دارند، از یکدیگر دور می شوند

در صورت تماس طی برخوردی شدید یکدیگر را می رانند و به اطراف پراکنده می . به حالت تماس نرسند
. شوند  

یکبار دیگر جابجایی بسمت آبی را به خاطر آورید که طی آن یک فوتون در حال سقوط در ميدان گرانشی 
ژی فوتونی با انر. ) ربکا–اثر مسبوئر و آزمایش پوند  (.است  

hν 

 به اندازه 

y 

انرژی آن به اندازه یسقوط می کند و   



mgy  

 افزایش می یابد و به مقدار

hν' 

 می رسد

hν'=hν+mgy 

یک ميدان گرانشی را نشان شکل زیر حرکت یک فوتون در حال سقوط در . انرژی و جرم فوتون افزایش ميابد
و شدت ميدانهای الکتریکی و مغناطيسی آن ، فرکانس )جرم(می دهد که با ورود گراویتونها به آن انرژی 

.افزایش می یابد  

 

شکل زیر.  اسپين هستندمی شود که دارای فوتون از تعدادی گراویتون تشکيلبنابراین یک   



 

گرایتون هایی  بنابراین هنگاميکه فوتون با سرعت نور حرکت می کند،. فوتون دارای اسپين استهمچنين 
:حرکتهای زیر می باشند  دارایکه فوتون را تشکيل داده اند  

 زیرا فوتون با سرعت نور منتقل می شود و اجزای تشکيل حرکت انتقالی برابر سرعت نور،
.سرعت منتقل می شوند دهنده آن نيز الزاماً با همين  

بيشتر از . اچ. پی. مقدار سرعت سی. اچ. پی. زیرا طبق اصل سی، )اسپين (حرکت دورانی
ها با یکدیگر ادغام می شوند و سایر ذرات را تشکيل . اچ. پی. ه سیو هنگامي سرعت نور است

. مقداری از سرعت انتقالی آنها به اسپين تبدیل می شود می دهند،  

و از حرکت  زیرا گراویتون ها در ساختمان فوتون هستند و حرکت ناشی از اسپين فوتون،
. اسپينی فوتون سهم می برند  

 

روزیر کوانتوم انرژی، جرم و ني  

. در فرایند بالا نشان داده شد که چگونه گراویتونها وارد ساختمان فوتون شده و انرژی آنرا افزایش می دهند
لذا بسادگی مشاهده می شود که . از طرفی دیگر می دانيم که گراویتونها حامل نيروی گرانشی هستند

.  به انرژی می شوندگراویتونهایی که به این ترتيب تبدیل. نيرو قابل تبدیل به انرژی است  

در یک ميدان گرانشی، هنگاميکه فوتون بسمت آبی جابجا می شود، گراویتون ها تبدیل به 
انرژی می شوند و زمانيکه فوتون بسمت قرمز جابجا می شود، انرژی فوتون به گراویتون تبدیل 

 می شود و و سرانجام با تباه شدن انرژی ، ماده و پادماده پدید می آید. شکل زیر

 



. یک زیر کوانتوم هستی در طبيعت است که همه ی ذرات از آن ساخته شده اند. اچ. پی.  سیدر حقيقت  

CPH is Sub Quantum of existence in Nature 

دارای اندازه حرکت است که بيان کننده ی انرژی  پس جلوه ی ماده است، این زیر کوانتوم دارای جرم است،
. پی. یک کوانتوم انرژی از تعدادی سی.  رنگی است–رنگی و مغناطيس -ر خواص باهمچنين دارای. است
.  و امواج الکترومغناطيسی ظاهر می شوندتشکيل می شود. اچ  

بدین ترتيب مشخص است که چرا نمی توان فوتون را در حالت سکون مشاهده کرد، زیر یک فوتون در 
توليد می شود که خود این ) رنگها-ا و مغناطيسرنگه-بار(شرایط سرعت نور و از تعدادی ذرات زیر فوتون 

   .  ذرات زیر فوتونی با مقدار سرعتی بيشتر از سرعت نور حرکت می کنند

الکترومغناطيس در امواج رنگ و مغناطيس رنگ-بار  معادلات 

  با سرعت خطی نسبت به یک دستگاه لخت. اچ. پی. سی فرض کنيم دو

Vc 

ترکيب شده و فوتون توليد می یکدیگر  رنگی با -رنگی و مغناطيس -ربه دليل خواص باحرکت می کنند که 
  چون . شود

gradVc=0 

 دارای اسپين خواهند شد و می توان نوشت

 

gradVc=0 => axi+ayj+azk=0 

است یعنی مجموع شتاب ها روی سه محور برابر صفر   

   محورروی) در پرتو الکترومغناطيسی( . اچ. سی پی فرض کنيم که

x 

شکل زیر. دارد )سرعت نور(برابر با سرعت امواج الکترومغناطيسی  انتقالیحرکت  



 

 بنابراین مقدار سرعت آن تنها روی محور های

y, z 

  تغيير می کند و شتاب روی محور

X 

یعنی صفر است،  

ax=0 

:بطوریکه روی دو محور دیگر شتاب خواهد داشت تنها   

ayj+azk=0 

 هنگاميکه

ay=0 => az is maximum. And ay is maximum when az=0 

  رنگ در ساختمان فوتون همراه با یک پرتو الکترومغناطيسی روی محور-فرض کنيم یک بار

y 

دائماً در حال شتاب ) رنگها-مغناطيس(رنگ تحت تاثير ميدان مغناطيسی موجود -این بار.  در حرکت است
 تغييرات از مقدار سرعت  حال تغيير است و اینرنگها دائماً در- بهمين دليل اسپين بار.روی این محور است

با افزایش اسپين، از مقدار سرعت روی محور. آنها روی همين محور تامين و تبدیل می شود  

y 



کاهش می یابد و با کاهش اسپين بر مقدار سرعت روی همين محور افزوده می شود و در صورتی که 
بهمين دليل . ارگان، سرعت نور ثابت خواهد ماندشدت ميدان گرانشی ثابت باشد، مانند فضای بين ست

مشاهده می کنيم که همانطور که نسبيت خاص تصریح کرده، مقدار سرعت نور در فضای تهی نسبت به 
 همه ی دستگاه های لخت ثابت و برابر

C 

   .است

  رنگها روی محور –بهمين ترتيب حرکت و اسپين مغناطيس 

Z 

.  رنگها هماهنگ هستند– رنگها و مغناطيس –ن تغييرات در در مورد بار توجه شود که ای. قابل توجيه است
اگر به شکل انتشار امواج الکترومغناطيسی توجه فرمایيد، مشاهده خواهيد کرد که همزمان دامنه ی 

.ميدانهای الکتریکی و مغناطيسی ماکزیمم و صفر می شوند  

ی که بصورت بار رنگ . اچ. پی. سی به شکل بالا، با توجه.  رنگ را نوشت–حال می توان معادله حرکت بار 
:حرکتی متناوب دارد که معادله ی حرکت آن را می توان بصورت زیر نوشتظاهر شده   

Ec=EcmCosω(t-x/c) 

  که در آن
Ec 

رنگ است-مقدار بار  و 
 Ecm 

رنگ است-مقدار مازیمم بار  
 

: می توان نوشت می شود ظاهررنگ - مغناطيسصورتب دیگر که. اچ. پی. برای سی  
 

Bc=BcmCosω(t-x/c) 
 

 که در آن
Bc 

رنگ است و-مقدار مغناطيس   
Bcm 

فرض کنيم یک فوتون شامل  .مقدار ماکزیمم مغناطيس رنگ است  
n 

  رنگ و–بار 
m 

  رنگ است که معادله ميدانهای الکتریکی و مغناطيسی آن بصورت زیر خواهد شد–مغناطيس 
 

E=nEcmCosω(t-x/c) 
B=nBcmCosω(t-x/c) 

 
 رنگهای آن – رنگها و مغناطيس – تعداد بار سقوط در یک ميدان گرانشی است، هنگاميکه یک فوتون در حال

و هنگام صعود فوتون در ميدان گرانشی، . افزایش می یابد و در نتيجه جابجایی بسمت آبی خواهيم داشت
. از تعداد آنها کاسته می شود و شاهد جابجایی بسمت قرمز خواهيم بود  

 
نه امواج الکترومغناطيسی منتشر می کند؟وذره ی باردار چگ  



  از موارد مهم الکترودیناميک تشعشعات الکترومغناطيسی توسط یک بار شتاب دار است
در نظریه الکترومغناطيس کلاسيک چنين پيشگویی شده که هرگاه یک ذره ی باردار شتاب بگيرد، 

ن موضوع تا زمانی که دانش فيزیکدانان در مورد ساختمان ای. تشعشعات الکترومغناطيسی تابش می کند
اما بعد از آزمایش راترفورد مشخص شد که اتم از یک هسته . اتم اندک بود، با اشکالی مواجه نمی شد

در . نسبتاً سنگين تشکيل شده است و فاصله بين الکترونها و هسته نسبت به اندازه اتم خيلی زیاد است
   ساختمان اتم، فضای خالی استازای واقع قسمت عمده 

طبق مدل اتمی بور، اتم از یک هسته نسبتاً . بور با در نظر گرفتن این موضوع مدل اتمی خود را ارائه کرد
این مدل نشان . سنگين تشکيل شده است و الکترونها در مدارات ثابتی به دور آن در حال چرخش هستند

 شتاب هستند و طبق نظریه الکترومغناطيس می بایست انرژی می داد که الکترونها در ساختمان اتم دارای
پس می بایست بتدریج انرزِی از دست بدهند و سرانجام در هسته سقوط کنند. تابش کند   

زیرا الکترونها ضمن آنکه به دور هسته می .  سازگار نبود کلاسيکاین مدل با نظریه ی الکترومغناطيس
بور برای دوری از . ی از دست نمی دهند و در هسته سقوط نمی کننداما انرژ) دارای شتاب هستند(چرخند 

. این مشکل فرض کرد اتم هيدروژن مانند نوسان کننده های پلانک، در حالت های ثابت و معينی وجود دارد
وقتی تابش گسيل می شود که الکترون از یک حالت پایه به . که در آنها تابشی از خود گسيل نمی کنند

بطوريكه با انرژی کمتر انتقال یابدحالت دیگری    

hf=E2-E1  
 

hf که در آن انرژی فوتون گسيل شده برابر است با  
هرچند مدل اتمی بور دارای نارسایی هایی است، اما مفهوم کوانتيزه بودن را در قالب فيزیک کلاسيک با 

. بيان ریاضی ساده ای نشان داد  
 الگوی مکانيک موجی جایگزین مدل اتمی بور شد، اما کاملاً پيش از ادامه بحث لازم به یادآوری است که

هنگاميکه الکترون انرژی کسب می . پذیرفته شده است که الکترونها در مدار ثابت انرژی تابش نمی کنند
الکترومغناطيس .  انرژی از دست می دهد،کند به مدار بالاتر صعود می کند و هنگام بازگشت به مدار پائينتر

 بينی می کند که وقتی بار الکتریکی شتاب داشته باشد، انرژی تابشی از خود گسيل می کلاسيک پيش
بهمين دليل است که آنتن یک فرستنده رادیویی که در آن الکترونها به عقب و جلو رانده می شوند، . کند

شکل زیر. امواج الکترومغناطيسی تابش می کنند  

 

 

  



انرژی از دست می دهند که در آنتن رادیو بوسيله یک نوسان کننده الکترونهای متحرک در اثر تابش مقداری 
  جبران می شود

در حاليکه در مکانيک کوانتوم . توضيح داد. اچ. پی. حال باید دید این پدیده را چگونه می توان با نظریه سی
اما اجازه بدهيد . این پدیده به عنوان یک فرض پذیرفته شده است و هيچگونه تحليلی برای آن وجود ندارد

آیا این پدیده حالت . وجه قرار دهيمرا در حالت کلی مورد ت) گسيل تابش توسط بار شتاب دار(این پدیده 
کلی و عمومی دارد که هرگاه یک ذره باردار شتاب بگيرد تشعشعات الکترومغناطيسی تابش می کند یا در 

  موارد خاصی چنين است و اصولاً چرا هنگام شتاب انرژی تابش می کند؟
سئوال این است که اگر . دکند شتاب می گير) یا صعود(می دانيم هرگاه جسمی در ميدان گرانشی سقوط 

  یک ذره ی باردار در ميدان گرانشی سقوط کند، انرژی تابش می کند؟
در هر . اما هنوز یک توافق کلی و تجربی در این مورد وجود ندارد. جواب نسبيت به این سئوال مثبت است

اما چون . می کندصورت طبق نسبيت هرگاه یک ذره ی باردار در ميدان گرانشی شتاب بگيرد، انرژی تابش 
گرانش نيروی بسيار ضعيفی است، هنوز بطور تجربی نتوانسته اند گسيل انرژی توسط یک ذره ی باردار را 

معمولاً اثبات آن را به دستگاه های مقایسه ای و از دید ناظر . در ميدان گرانشی بطور آزمایشی ثابت کنند
  مورد بحث قرار می دهند

  
اچ. پی. تشعشع و سی  

CPH Theory and Radiation  
نيرو و انرژی قابل تبدیل به یکدیگر هستند، یعنی نيرو به انرژی تبدیل می شود و . اچ. پی. در نظریه سی

هرگاه نيرو به جسمی وارد شود و روی آن کار مثبت انجام دهد، نيرو به . انرژی نيز به نيرو تبدیل می گردد
 منفی باشد، انرژی به نيرو تبدیل می شود، یعنی با توجه به اما اگر کار انجام شده. انرژی تبدیل می شود

  رابطه

W=dE=∆mc2  
. ورت نيرو به انرژی تبدیل می شودافزایش می یابد که در این ص) یا ذره (اگر کار مثبت باشد، انرزی جسم 

می اگر کار انجام شده روی جسم منفی باشد، یعنی جسم انرژی از دست بدهد، انرژی به نيرو تبدیل 
آگر کار انجام شده برابر با صفر باشد، هيچ تغييری در انرژی جسم ایجاد نمی شود. شود   

بنابراین هنگاميکه الکترون در ساختمان اتم روی مدار خاصی به دور هسته می گردد، هرچند دارای شتاب 
نگاميکه الکترون اما ه. و تغييری در انرژی آن ایجاد نمی شود. است اما کار انجام شده روی آن صفر است

یعنی . شتاب بگيرد، بطوریکه کار انجام شده روی آن صفر نباشد ، امواج الکترومغناطيسی تابش می کند
در این بحث . تابش امواج الکترومغناطيسی توسط ذره ی باردار تابع کاری است که روی آن انجام می شود

 امواج الکترومغناطيسی توسط ذره ی هنوز دو نکته مشخص نشده است، یکی اینکه اصولاً چگونه تابش
آنچنان که (باردار شتاب دار قابل توضيح است؟ و دیگر اینکه چرا هنوز تابش ذره ی باردار در ميدان گرانشی 

با تجربه ثابت نشده است؟) نسبيت پيش گویی کرده   
ت مقاومت می هرگاه یک ذره ی باردار حرکت کند، گرانش در مقابل این حرک. اچ. پی. طبق نظریه ی سی

اما اگر ذره ی باردار . کند و مقامت گرانش با حرکت ذره ی باردار به صورت نيروی مغناطيسی ظاهر می شود
علاوه بر سرعت، شتاب نيز داشته باشد بطوریکه کار انجام شده روی آن مخالف صفر باشد، امواج 

وی الکترون صفر است ، لذا انرژی در ساختمان اتم جون کار انجام شده ر. الکترومغناطيسی تابش می کند
  تابش نمی کند

ره ی شتاب دار چنين گفتذبطور کلی می توان برای یک    
W(on electron or proton)=E  

W=0 => E=0  
  بنابراین تابش امواج الکترومغناطيسی یک بار شتاب دار تابع مقدار کاری است که روی آن انجام می شود

ار در ميدان گرانشی باید به جرم ناچيز ذره توجه کرد که با توجه به رابطه یدر مورد سقوط یک ذره ی بارد   
W=f.d=mgh  



کاری که نيروی گرانش روی ذره ی باردار انجام می دهد بسيار ناچيز است و اندازه گيری آن به ابزار بسيار 
ی طيف بسيار گسترده ای در اینجا لازم به یادآوری است که امواج الکترومغناطيسی دارا. دقيقی نياز دارد

است و یک ذره که در ميدان گرانشی سقوط می کند، می تواند امواج الکترومغناطيسی با طول موج بسيار 
.  که آشکار سازی آن عهده ی فناوری حاضر خارج استبلند توليد کند  

 
.اچ. پی.  در نظریه سیگرانش   

 Gravity in CPH Theory 
 

به . این جریان دائمی بين تمام ذرات و اجسام وجود دارد. یک جریان استگرانش . اچ. پی. در نظریه سی
 یک ميدان گرانشی از تعداد متنابهی.  استزمين دارای ميدان گرانش.  عنوان مثال به زمين و ماه توجه کنيد

اچ . پی. تعداد بيشماری سی پس ميدان گرانشی زمين نيز. تشکيل شده است) گراویتون. (اچ. پی. سی
.در اطراف زمين در حرکت هستند ل شده استتشکي  

یکی ميدان گرانشی زمين و دیگری ميدان  در اینجا دو ميدان وجود دارد،. نگاهی به زمين و ماه بيندازید
به دليل  گراویتون دیگری زمين را ترک می کند هنگاميکه یک گراویتون به زمين می رسد،. گرانشی ماه

هنگام ترک زمين، آنرا به  رنگی است، – رنگی یا مغناطيس –ا خواص بار  گراویتون یک زیر کوانتوم بنکهای
از ماه به زمين براسد و به یک اتم ) گراویتون( رنگ –به عنوان مثال فرض کنيم یک بار . دنبال خود می کشد

 - بارتعادل الکتریکی الکترون بهم می خورد و الکترون مذکور با ارسال. زمين وارد شود و وارد الکترون شود
رنگ ورودی و خروجی از -بار. مقدار بار الکتریکی خود را ثابت نگاه می دارد) گراویتون دیگری(رنگ مشابهی 

 رنگ ورودی وارد ساختمان –هنگاميکه بار . نظر علامت یکسان هستند تا بار الکتریکی الکترون ثابت بماند
رون یا پروتون تغيير مسير می دهد و جذب بطرف الکت) منفی یا مثبت(اتم می شود، با توجه به علامت آن 

رنگ منفی به -با ورود بار.  رنگ ورودی منفی است که جذب پروتون می شود–فرض کنيم بار . آنها می شود
پروتون مزبور برای حفظ مقدار بار الکتریکی که موجودیت و . ساختمان پروتون، تعادل بار پروتون بهم می خورد

 رنگ با سرعتی بالاتر از – رنگ مزبور را باز پس می فرستد و بار –ست، بار خواص پروتون مربوط به آن ا
 رنگی منفی که دارد، پروتون را به دنبال خود می –اما به دليل بار . پروتون را ترک می کندسرعت نور، 

. پروتون مزبور در کنش با سایر ذرات، آنها را به دنبال خود می کشد. کشد  
که موجب کشيده شدن کوارکها بطرف یکدیگر می ) گلوئون به معنی چسب است(دقيقاً نظير گلوئون ها

 رنگ –با توجه به اینکه پروتونها خود نيز از کوارکها با بار الکتریکی کسری ساخته شده اند، در واقع بار . شود
ان ارائه در مورد الکترون نيز بحث مشابهی می تو. با کوارکها کنش خواهند داشت) گراویتونها(های ورودی 

. داد  
 

چگونه انرژی توليد می کند؟ زمان-فضا  
 

ها روی یکدیگر کار انجام . اچ. پی. سی. تشکيل می شود. اچ. پی. سی انرژی از تعداد زیادی یک کوانتوم
این رویداد هنگامی  البته.  انرژی توليد می شودانتومهایوو با ترکيب آنها ک) با تغيير اسپين یکدیگر(می دهند
.باشد در فضا به حد کافیکه چگالی گرانش  درخ می ده  

 

 
  

قطر یک . را در ساختمان فوتون به دست آورد. اچ. پی. چگالی سی با توجه به اندازه ی فوتون گاما می توان
18الکترون تقریباً بربر  . یک الکترون و یک پوزیترون توليد می کند یک فوتون گاما در توليد زوج،.  است متر10 -

در . اچ. پی. فرض کنيم چگالی سیحال . حجم یک فوتون گاما تقریباً دو برابر حجم الکترون باشدفرض کنيم 
. ساختمان فوتون به صورت زیر باشد  



 
De(cph)=n per m3            

 
، کوانتومهای  برسد بالاکه چگالی آنها به مقدار هنگامی. فضا از گراویتون انباشته استاما می دانيم که 

توليد انرژی الکترومغناطيسی  بنابراین انتگرال روی فضا از چگالی صفر تا چگالی فوتون، .ید می آیندانرژی پيد
.  است) گرانش(زمان - فضاتوسط  

 

 
 

Integration of gravitons 
is a projection to production electromagnetic energy 

 
 

چنين . ا به اندازه ی لازم برای توليد انرژی باشدجنين فرایندی در فضایی رخ می دهد که چکالی گراویتونه
.رویدادی در اطراف سياه چاله ها انری عادی است  

 

 
 

 پاد ماده – در چنين فضایی با چگالی گراویتون بالا، دارای فرایند جالبی نيز می تواند یاشد و آن توليد ماده 
شکل زیر. ست که تحت عنوان تابش هاوکينگ مطرح شده استا  
 

 
 

 



   و اسپينانتقالیسرعت 

  
بنابراین هنگاميکه سرعت انتقالی آن کاهش می .  حرکت می کند Vcبا مقدار سرعت ثابت . اچ. پی. سی

  زیرشکل . افزوده می شودیابد بر مقدار اسپين آن 
  
 

  
gradVc=0, in all inertial frames and any space  

  

  

  
  

هنگاميکه چگالی ماده افزایش می یابد، . تابع چگالی ماده است. اچ. پی. به عبارت دیگر اسپين سی
 اسپين نيز افزایش می یابد

 
 حرکت فوتون در ميدان گرانشی و انحنای فضا

 
ت راست خط خواهند کتنها حر اگر حرکت فوتون ها در فضا بدون هيچگونه اثر گرانشی باشد،

اما فضا از گرانش انباشته است، یعنی جایی در فضا وجورد ندارد که بدون . )قسمت بالای شکل زیر(داشت
   استزیره سمت راست شکل بنابراین مسير فوتون شبي. اثر گرانشی باشد

 
 

 



 
 
 

 فوتون دارای سرعت و فرکانس و  . فوتون در یک ميدان گرانشی حرکت می کند،در سمت چپ تصویر بالا
: انرژی زیر است  

   Aدر نقطه 
 
 

Energy E, Frequency f  
 

فوتون به طرف . تعدادی گراویتون وارد ساختمان فوتون می شوند.  روی فوتون کار انجام می دهدگرانش
.فرکانس، انرژی و سرعت فوتون افزایش می یابد. جسم شتاب می گيرد  

 
B در نقطه  

 
Energy E1, Frequency f1  

 
تا به نقطه ی. تدر مدت زمانيکه فوتون در حال سقوط است، فاصله ی فوتون و جسم رو به کاهش اس  

G 
از این نقطه به بعد انرژی و . در این نقطه فرکانس و انرژی فوتون در مسير مورد بحث ماکزیمم است. برسد

 فرکانس فوتون کاهش می یابد تا به نقطه 
A’  

در نقاط . برسد  
A and A’ 

تی که شدت در صور). با فرض یکنواخت بودن شدت ميدان گرانشی(انرژی و فرکانس فوتون مشابه است
فوتون در جسم عامل ميدان گرانشی سقوط ) نظير فضای اطراف یک سياه چاله(ميدان گرانشی زیاد باشد 

.در غير اینصورت جسم نظير یک عدسی رفتار می کند. می کند  

   نشان داده شده است که ناظر داخل و خارج مسير نور را چگونه می بينندزیردر شکل 
   

 



 
 

. بنابراین مشاهدات برای ناظر داخل و خارج یک ميدان گرانشی یکسان نيست  
  

   

  اطلاعات در مورد مهبانگ و درون سياه چاله ها

Information about Big Bang and Inside of Black Hole   

  
 بيليون سال پيش از یک توده فوق العاده داغ و چگال آغاز شده 14 در با توجه به نظریه بيگ بنگ، جهان

و تمام جهان . پس از آن جهان به طور مداوم شروع به گسترش کرده و در حال سرد شدن است. است
 بيليون سال در 14نوری که اکنون به ما می رسد، حدود . سرشار از نورهای ساطع شده از مهبانگ است

براین به ما این امکان را می دهد که ازدل زمان عبور کرده و نگاهی به گذشته بيندازیم و بنا. راه بوده است
  دوران ابتدایی عالم را ببينيم

  نگاهی به اطلاعات و ارقام می تواند کمک کند تا پرده از برخی اسرار جهان بر داریم 

  
  عمر جهان

Age of universe  
Universe is 13.7 billion years old  
T=13.7x1012 years =4.3x1020 s  

 
 شعاع جهان

Radius of universe  
R=1.6x1026 m  

 
 حجم جهان

Volume of universe   



V=17.1x1078m3  
 
   

  چگالی چهان

Density of universe  
D=10-18 kg/m3  

  
  جرم جهان

Mass of universe  
M=(density)x(volume), so;  

M= 17.1x1060 kg  

م فوق تقریبی است، اما نتيجه ای که از آنها می خوهيم بگيریم، عميقتر از اهميت توجه شود که ارقا
  .درستی یا نادرستی ارقام فوق است

  
  و هنگاميه جهان در هم فرو خواهد ریخت

When Universe Collapes  
  

 در حالا فرض کنيد جهان در حال فرو ریختن. برای یک لحظه شتاب جهان و انبساط جهان را فراموش کنيد
  چه اتفاقی خواهد افتاد؟. خود است

  
  جهان در حال انقباض است که در این حالت تمام شواهد نشان می دهد 

  ستارگان به طرف آبی جابجا می شونددریافتی از نخست نور 
  اهش استکفاصله بين اجسام در حال 

 و سایر سيارات در زمين. بنابراین فاصله بين زمين و ماه کاهش می یابد، ماه به زمين وصل می شود
نزدیکترین (خورشيد وستاره ی آلفا قنطورس . فشار گرانش افزایش می یابد. خورشيد سقوط می کنند

حجم جهان کاهش می . فاصله ها به سرعت کاهش می یابد. یکدیگر را جذب می کنند) ستاره به خورسيد
  یابد و شدت گرانش و فشار آن افزایش می یابد

  
   می افتد؟چه اتفاقی برای اتمها

بنابراین تنها هسته ها باقی می . الکترونها در هسته سقوط می کنند. شعاع مدار اتمها کاهش می یابد
لذا . اما ما هيچگونه شاهدی بر این امر نداریم. همچنين ممکن است حجم هسته ها نيز کاهش یابد. مانند

  .اجازه بدهيد با توجه به چگالی هسته بحث را ادامه دهيم
  
   

 ی هستهچگال

2x1017 kg/m3 

  بنابراین با توجه به چگالی هسته حجم جهان را حساب می کنيم. فرض کنيم جهان کاملاً درهم فرو ریزد
  

  حجم جهان



Vo=M/D=8.5x1043 m3

  
  آنگاه شعاع جهان برابر خواهد شد با

Ro=2.7x1014 m 

  .و این یک سياه چاله ی مطلق است

  
  سياه چاله مطلق

Absolute Black holes  

همچنين هسته ها نيز از . ساخته شده است. اچ. پی. همه چيز از سی. اچ. پی. با توجه به نظریه سی
ها در هسته اتم اسپين دارند و در کنار یکدیگر حرکت می . اچ. پی. سی. ساخته شده اند. اچ. پی. سی
  بطوریکه. دارای اسپين و حرکت انتقالی است. اچ. پی. سی. کنند

  

gradVc=0 in all inertial frames and any space  
  

  دارای سرعت انتقالی و اسپين . اچ. پی. فرض کنيم یک سی
  

v, s   
 

هنگاميکه فشار . هنگاميکه سرعت انتقالی آن به سمت صفر ميل می کند، اسپين آن به ماکزیمم می رسد
ذره ای حتی نور و هيچ جسم یا . ها کاهش می یابد. اچ. پی. گرانش خيلی افزایش یابد، فاصله بين سی

  زیرشکل . سایر امواج الکترمغناطيسی نمی تواند از ميدان گرانش آن بگریزد
  



  

  
  

از سياه چاله ای نظير ) بيگ بنگ (مهبانگ . نزدیک به صفر است. اچ. پی. در این حالت سرعت انتقالی سی
  ود آمده استآن بوج

  با توجه به معادله زیر ما می توانيم درک خوبی از مهبانگ داشته باشيم
   

  
   

به حداکثر ها در سطح یک سياه چاله . اچ. پی.  سیاسپين فرض کنيم شدت گرانش به قدری باشد که
چنين سياه چاله ای یک سياه چاله ی . رعت انتقالی آنها بسمت صفر ميل کندممکن برسند، یعنی س

  سياه چاله حالت بحرانی خواهد داشت و با افزایش شدت ميدان گرانشی آن،در این حالت. مطلق است
  از نيروی خارجی تبعيت نمی کند و سياه چاله ی مطلق منفجر می شود. پی اچ. سی

   

  

  
با .  می گریزند و اثر گرانش در همه جا گسترش می یابدVcها با سرعت . اچ. پی. در لحظات اوليه سی

  توجه به اینکه شعاع جهان در این حالت از رابطه زیر به دست می آید

Ro<<2.7x1014 m  

اما در آنجا ماده و انرژی . نيه شدیداً منبسط می شودجهان در چند ثا. اچ. پی. و با توجه به سرعت سی
اما .  در فضا منتشر می شودVcاست که با سرعت انتقالی . اچ. پی. در این وضعيت تنها سی. وجود ندارد

ها . اچ. پی. سی. ها با یکدیگر دارای کنش متقابل هستند و یکدیگر را جذب می کنند. اچ. پی . سی



آنگاه امواج الکترومغناطيسی ظاهر می .  های کوچک انرژی شکل می گيرنداسپين می گيرند و کوانتوم
بتدریج انرژی در مدت های کوتاه تری . این مرحله در یک مدت زمان بسيار طولانی اتفاق می افتد. شوند

  . و مقدار زیادی کوانتوم های بزرگ انرژی ظاهر می شود. توليد می شود

ز سایر اجسام بزرگ است و فشار کمرکز سياه چاله مطلق نظير مر. به مرکز انفجار توجه فرمایيدحال 
منفجر می شود، مرکز آن ) سياه چاله مطلق(بنابراین هنگاميکه جهان . گرانش در آنجا تقریباً صفر است

  زیرل کش. تحت فشار شدید از همه ی اطراف قرار می گيرد
   

  

   

مقادیر متنابهی انرژی تشکيل می . در ثانيه اول انفجار کنش و واکنش ها در مرکز جهان بسيار شدید است
    زیرلکش. شود و به ماده و پاد ماده تبدیل می شوند
  با انبساط جهان اندازه اتمها نيزافزایش می یابد. بتدریج گرد وعبار و اجسام ظاهر می شوند

  

  .  واقعی جهان ما استو آین تاریخ
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